



BAROSS SZÖVETSÉG



POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERÉKELŐ, IPAROS-, ROKONSZAFMAK- ÉS TERMELOK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

1940

következik. Telve bizonytalansággal, titokzossággal és mi, akik átélte tekintünk komályos sejtésekkel és — mint mindenkor, most is — reménységgel. Boldog új esztendőt kívánunk egymásnak, de mindig azzal a bizonytalan érzéssel, hogy talán úgy sem lesz jobb, mint az őszteno volt... De talán... Az emberi lélek örök optimizmusával reménykedünk a jobb jövőben és ha sokszor saodunk is a múltban és a boldogabb új esztendő helyett rosszabb, boldogtalanabb következtet, talán ez idén megfogadjuk a jókívánság és valóban boldogabb lesz a jövő.

A Baross Szövetség új esztendője a szeretet jegyében indul. Szeretettel hárdezt országos elnökünk üvebi nyilatkozatában és ezt a szeretetet hirdetjük mi is, itt, a lapján, azzal, hogy bárcsak megvalósulna ez a szeretet a gyucorlaiban és a Baross-élet, a Baross-közvetek mindeu vonatkozásában.

Szeretel! Furcsán hangzik ez a szó ma, az európai nauru, a világserie haburgo, lazaado eszmei aramlatok uegen. Szeretel! Amikor nemzetek csapnak össze és nemzetek vodnak. Urcsen, ha szeretet volna a joidon, nem volna nauru, nem volna eszmei vovonások és bencesse volna a joidon a jóakarau emoveinek...

A magyar nemzet, a magyar faj erős és hatalmas. Erejeit meggyozoukeltunk sz.m.a.u.n.zor, amikor tanulsogonygot kellett tenni bátorságra, nossegigrot, emveri nagygyuroit és hatalmasnak mutatkozott kicsiny szamaranyahoz merve számaanzor és most is, amikor az egész világ csodálatul és bámulattal azozik marolyni hazánk népnek jegyzeszetesegeri, nyugamiert és vezetnek boldossagycert.

A Baross Szövetség harcos szervezet, de hatalmas tud tenni a szeretetben és megértésben is. Húzeiméinkben sohasem vezetett bennünket eualultság vagy gyűlölet. Mindig a szeretetet hirdettük és ezt kértük még ellenfeleinktől is. És nem mi tehattánk róla, ha beke helyett gyűlölettel fordultak ellenünk és szeretetlenség, meg nem értés, gánoszkodás állott szemben velünk. A hatalmassá terebélyesedett Baross-tábornak méltóan kell beleilcskednie a nemzet testébe. Csak úgy, mint ahogy eddig is erre törekedtünk. Erősnek, harcos szelleműnek, de bölcsességben, lelki nagyságban, összeforrásban hatalmasnak kell lennie épp úgy, mint ennek a diadalm, törhetetlen és erős magyar fajának, amelyet, ha meg is bontott néha a magyar átok, a széthúzás, a veszedelmek idején mindig egybeforrott és acélfalként állott az idők viharában.

Bizunk a jobb jövőben, de érezzük azt is, hogy nehéz esztendő következik. Sulyos megpróbál-

Ipari és kereskedelmi problémák a pénzügyminiszter előtt

Megépül a nagykanizsai pénzügyi palota

Fontos ipari és kereskedelmi problémákat tárgyalta meg Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszterrel a Baross Szövetség országos elnöke, Ilvoszky János országgyűlési képviselő. Szerdán a déli órákban kereste fel az elnök Reményi-Schneller pénzügyminisztert, a minél azután hosszabb időt töltött, részletesen megbeszélve vele a kereszény kereskedelem és ipar pénzügyi vonatkozású fontos kérdéseit.

Ilvoszky János a pénzügyminiszternek előterjesztette Nagykanizsa város régi kérését.

Nagykanizsa közel tíz esztendőre sürgeti a nagykanizsai pénzügyi palota megépítését. Országos elnökünk most Krátly István

nagykanizsai polgármester kérésére járt el újból a pénzügyminiszterrel a pénzügyi palota megépítésének ügyében is, amely nemcsak a város problémája, hanem a nagykanizsai és fővárosi építőiparossága is.

Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter Nagykanizsa kérésére vonatkozóan kijelentette, hogy a legjobb indulttal kívánja kiélegeteni a város érdekeit és kívánságait.

A pénzügyi palota építését minél előbb meg akarja és fogja megvalósítani,

éppen az építőiparban mutatkozó munkanélküliség leküzdése érdekében. A pénzügyminiszter kijelentette, hogy a nagykanizsai

pénzügyi palota építésére vonatkozó pályázatot néhány héten belül kiírta.

Budapesti és nagykanizsai építészeti szolitanak fel a megtervezésre és kivitelezésre.

A palota építése ezek szerint még ez év tavaszán megkezdődik és tekintettel hatalmas árnyaira, igen sok embernek fog munkalkalmat és keresetet jelenteni.

A többi ipari és kereskedelmi vonatkozású kérdésekben is a legteljesebb és legmesszebbmenő jóindulatot nyilvánította a pénzügyminiszter.

Ezekben a kérdésekben azonban még további tárgyalások lesznek.

A jövő héten megkezdik működésüket a nyersanyagbiztoságok

Az elmúlt napokban megalakultak már a különböző szakmákban kinevezett úgynevezett anyagbiztoságok. A fogadalom letele után a biztoságok tagjai nyíltan hozzáláttak az előkészítés munkájához és most már teljes szervezettel készen állanak a rájuk váró hatalmas munkára.

A nyersanyagbiztoságok legelőbbje máris skiegészítette magát. A felhatalmazásnak megfelelően több szakértőt vonnak be a biztoságokba, hogy minél tökéletesebben végzhessék el a nehéz feladatot: az anyagelosztás és gazdálkodás munkáját.

Az előkészületek során irodahelyiségeket keresnek, sőt egyes biztoságok már ta.á.tak is. Ezekben

kezdődik a munka: a biztoságok vezetőinek, elnökének, stabi zükainak és segédszemélyzetének, valamint a biztoságba behívott szakértők közreműködésével.

A biztoságok működésének alapját, a nyersanyag statisztikai gyűjtését tulajdonképpen már a legelőbb vonatkozásban el is végezték, úgy, hogy a biztoságoknak tiszta képic van arról: milyen anyagkészletek állnak rendelkezésükre. Számot tudnak vetni azzal, mekkora importra, milyen készlet utánpótlására van szükség és milyen mértékben lehet kiélegetni az igényléseket — a szükségesleteket. Az anyagbiztoságok ünnepek után, a jövő héten már meg is kezdik tényleges munkájukat.

Oswald Emil a magyar összefogás jelentőségéről

A Baross Szövetség losonci fióka decemberben tartotta évrégi rendkívüli közgyűlést nagyszámú közönség jelenlétében.

Oswald Emil elnök nyitotta meg a közgyűlést. Magyar szeretettel üdvözölte a megjelenteket, majd a következék nagy figyelmet keltő kijelentéseket tette:

A kereszény magyar társadalom gazdasági téren is foglalja el azt a helyet, mely őt ebben az országban számarányánál és rátermettségénél fogva méltán megilleti. De el kell vetnie az egyéni érdekeket és meg kell teremteni a szilárd alapon nyugvó magyar kereszény kereskedelmet és ipart, me-

gk az új esztendőnek és kívánjunk egymásnak tiszta szívből: boldog új évet, boldogabb magyar jövőndöt és megbontathatlan, erős Baross-szervezetet!

ki az új esztendőnek és kívánjunk egymásnak tiszta szívből: boldog új évet, boldogabb magyar jövőndöt és megbontathatlan, erős Baross-szervezetet!

elcsüggedni, hanem becsületes magyarsággal kell vinni a harcot, mert ez fogja mehozni a magyar társadalom szebb és boldogabb jövőjét.

A közgyűlés ezután letárgyalta a napirendet: Hitelkölcsön. Árueállítás és beszerzés. A kereszény üzletek megjelölése. A női tábor megszervezése. Pénzüri jelentés. A közgyűlés a titkári állást Volányi Sándorral töltötte be, akitől a losonci kereskedők és iparosok nagy és eredményes munkát várnak. Matusek Ernő, Lalatos Lajos és Ossa Odilló a tagok köszönetét és elismerését tolmáscsolták az elnök eddigi eredményes munkálkodásáért.

Értelmiségi bejelentés határideje: január 31!

A m. kir. minisztérium 7720/1939. M. E. számú rendelete értelmében azok a vállalatok, amelyek értelmiségi alkalmazottat foglalkoztatnak, kötelesek az 1939. évi július hó 1. napjától az 1939. évi december 31. napjáig terjedő félve vonatkozóan 1940. január hó 31. napjáig az alkalmazottak személyében, munkakörében és illetményükben beállt változásokat a rendelkezés mellékelt V. számú minta szerint az Értelmiségi munkanélküliség Gyorsítók Bizottságának (V. költőd utca 10/a.) bejelenteni. Ha változás egyben a félveben nem volt, ezt kell egyenesen a fenti listához bejelenteni. A bejelentés részletei: vonatkozó az a fent említett rendelt. 41. paragrafus irányadó.

Elnöki tanácsülés

A Baross Szövetség elnöki tanácsa az újveben első ülését január 10-én, szerdán este fél nyolc órakor tartja a Muzeum-utcai Baross-palotában. Az elnöki ülésre valamennyi vidéki fiók elnökségét is meghívják.

Burgonyakereskedők barati összejövelei

A burgonyakereskedők és szók szakosztálya az elmúlt hét szombatján tartotta szaksztaíli ülését Virágh Károly elnöklésével. Az ülésen elhatározták, hogy a kartári szellem kiépítése és benősítésére törekszenek minden hét kedjén összejövetelt tartanak a Baross Szövetség székházában. Felhívást intéznek ezután is a szakosztály valamennyi tagjához: Minden kedden délután öt órakor jöjjenek el a Baross-palota klubtermébe, ahol közvetlen érintkezés során egyben megbeszélhetik a szakmai kérdéseket is. Természetesen azonban, hogy ezek a barati összejöveletek függetlenek az időnkint és előzetes értesítés alapján tartandó szaksztaíli ülésektől.

Vezetőszerphez jutott a Baross Szövetség a MÁV. háztól-házig forgalomban

A MÁV. háztól-házig forgalmának lebonyolításával foglalkozó országos szállítmányozói szervezet: A Magyar Vasutak Háztól-Házig Szállítmányozók Országos Egyesítése, »MAHÁZ«. 1940. január 1-i hatállyal újja alakult. A régi Maház tagcége közül 92 cég maradt ki az új szervezetből, amely egyelőre 36 budapesti és 114 vidéki, összesen 180 szállítmányozási céget foglal magában.

Az új Maház-szervezet most tartotta alakuló közgyűlését. A Maház háromtagú vezetőségét választott, amelynek tagjai lettek: Rauner Mihály felsőházi tag, Boron László és Merker József Baross-tagok.

A Maház elnökelő egyhangulag Rauner Mihály felsőházi tagot, elnökhelyettesé Boron Lászlót, a szakasztály ügyvezetőt választották meg.

Az alakuló közgyűlésen Rauner Mihály elnök beszámolt azokról a tervekéről, amelyek a közlekedési kormányzatot az összes közlekedési eszközök működésének összehangba hozatala tekintetében foglalkoztatják. Bejelentette a szerkefuvarozási rendelet megjelenését, amelyben a kormány a helyközi szerkefuvarozás üzését külön iparágévalhoz kötötte, és szabályozta, hogy a fuvarozási iparágéval már rendelkező szerkefuvarozók csupán 30 km-es körzetben üzemeljenek.

Hangsúlyozta, hogy a rendelet ezáltal tiszteletben tartja a szerzett jogokat, nem érinti a helyi fuvarozás szabadságát, s különösen nem érinti a mezőgazdaság, akik saját igényekkel mellékgazdálkodásként a helyközi fuvarozást korlátozás-októl mentesen üzemeltetik.

Bejelentette továbbá Rauner elnök, hogy küszöbön áll a vasutautó, valamint a vasúthajó kérdés rendezése is. Mindezeknek a problémáknak megoldása során a Maház, mint a beföldi szállítmányozók országos szervezete komoly és jelentős, a szállítmányozás gazdasági elhatározásának megfelelő szerepkörhöz fog jutni. Végül közölte, hogy a tavasi hónapokban az Államvasutak be fogja vezetni nemcsak Budapest és vidék, hanem vidék és vidék között is a háztól-házig fuvarozás rendszerét.

Az alakuló taggyűlés lelkesedéssel fogadta az elnök fontos közlekedéspolitikai bejelentését. Az elnök indítványára táviratilag üdvözölte Algyay-Hubert Pál dr. közlekedési államtitkár, aki nagy szeretettel és jóindulattal segítette elő a Maház átszervezését, illetve az új Maház megalakulását.

A Maház országos szervezetében történt változás a Baross-eszme diadalát jelenti és biztosítja a keresztény szállítóknak a közlekedésben a munkát és a megfelelő szerepet.

A mi hivatásunk!

A ma gazdasági életét a háború által előlított változó helyzetek irányítják. Mi, akik mindenkor a történelmi idők aktív részesei voltunk, délce után áhítóan, olyan béké után, amely érvényre juttatja a magyar igazságot, megnyitja a vér helyett az alkotásook utját.

A kölcsönös megértés atmoszférája nélkül azonban egyetlen feladatot sem tudunk megoldani. Bármily hatalmas erő és még hatalmasabb lehetőség duzzad és int felénk, helyesülgyuaknak találhatunk, ha célt tévesztünk, ha hivatásunkat csak ismerjük, hirdetjük, de azt betölteni nem tudjuk!

A ma gazdasági élete nem azonos a régi Nagy-Magyarországgal. Az értelmi és érzelmi tényezőkhöz az érzelmi tények előtérbe. A konzervatív erők meglazultak. Új erőket, új lendületet és új törekvésekkel találkozunk és kell szánolnunk, amelyek, elismerjük, a nemzet erejének fokozását előzzük.

Az az öncélú liberális korszak, — amelyben a túlzott vagyon és jövedelem/mozásnak erkölcsi korlátjai nem voltak — megszűnt. Megjelle a keresztény erkölcs ellenállhatatlan ereje, a kiülkőző gazdasági és társadalmi ellentétek fenyegető veszedelme.

A szociális igazságtévis akorata ma már túlneli kezélet nem tlr. Az emberi közösség gondolata nem jelenheti az egységiség kiindulási, hanem megköveteli, hogy mindenkinél megadassék a magyé. A munka sem lehet csak ígért és remény.

A kollektív feljogás a gazdasági élet materiális alapjainak személtő tartásával az államszocializmus felé halad. A szolidaritás erejét kívánja érvényre juttatni. De az egyéni érdeket mindenkor alárendelve a közérdeknek.

Es itt adódik a Baross Szövetség feladata és hivatása. E feladat és hivatás lényege, hogy a Baross Szövetség a gazdasági élet terén és azon keresztül az egész magyar társadalmi, kulturális és szociális életbe áttöltsék a keresztény szolidaritás gondolatát. Feladatának eszközei: a szakutási fejlesztése, a nevelómunka fokozása és mindenekfelett a nagy átfogó emberszeretet hatalmas erejével társadalmi bekejének megteremtése és ezzel könyvívő teni, elsögiteni és megvalósítani a feltornosuló, de a magyar magyar életben egymással kapcsolódó nemzetmentő problémákat. Szembeszéni a tragikus magyar magaráutaltsággal. Új Magyarországot teremteni, ahol a hivatalnok átér, hogy minden aktója emberi sorost takar, ahol a magyar ír az írodalomban, az újságírásban, a szakértő gazdasági életben, a kultúra szolgálatában áll minden magyar, de főleg a földművelés gazdája a magyar fajtájáért küzd, utat nyit a tehetségek és az egész erejével, munkájával, magyar szívvel és lélekkel támogatja a lélekvesszőjéhez az első meginduláshoz evezőt, irányító nevelést és szakutást ad — követel.

Ha ezt az utat járjuk, ha egysegesen és figyelmeseit erővel követjük a történelem által számunkra kijelölt utat, úgy a magyar nemzet és az abba szervesen beilleszkedő Baross Szövetség ebben a nagy világégésben is, sötét fókuszotabbban, mint valaha, be fogja tölteni hivatását és a kereszt dicsőségét fénye bevilágítja és irányítja a Nagy-Magyarország felé vezető útját.

vetjük a történelem által számunkra kijelölt utat, úgy a magyar nemzet és az abba szervesen beilleszkedő Baross Szövetség ebben a nagy világégésben is, sötét fókuszotabbban, mint valaha, be fogja tölteni hivatását és a kereszt dicsőségét fénye bevilágítja és irányítja a Nagy-Magyarország felé vezető útját.

Igmándiviz használata —
Életét meghosszabbítja
elég ebből **3 ujjnyi**
Nem kell pohárszámra inni

Export-import szállítási lehetőségek

A Budapesti Nemzeti és Szabadkikötő hivatalos lapja, »A Kikötő« közli a következőket kivitelünk és behozatalunk szállítási lehetőségeiről:

A magyar export- és import-szállítmányoknál az alábbi viszonylatok, illetőleg hajók kivételével olasz hajók igénybevétele kötelező:

- a) Északi államok,
- b) hadviselő államok, feltéve, hogy ebben a viszonylatban a Tirrenia járatát beszüntette,
- c) a Duna átrakási forgalom,
- d) a magyar tengeri hajók igénybevétele.

Az olasz hajózási vállalatok a magyar export- és import-szükségletének megfelelő mértékben (szezonalis szükséglet szerint) évi 200.000 tonna hajóúrt biztosítanak rendelkezésre.

Az 1939. november 24-én aláírt magyar-olasz megállapodás értelmében 1939. november 7-től az olasz hajózási társaságok hajóival elszállított összes magyar export-küldemények, továbbá a magyar-országi rendeltetési import-küldemények tengeri fuvardíja és költsége, az alábbi viszonylatok kivételével, a magyar-olasz fizetési egyezmény keretében átutalt Lit-val egyenlítendő ki.

Szabad devizában fizetendőek az Italia hajózási társaság hajóival Amerikából behozott panut, valamint a Lloyd Triestino hajózási vállalat hajóival behozott küldemények — kivéve az olasz gyarmatokból származókat — tengeri fuvardíja és költsége.

Abban az esetben, ha a tengeri fuvardíj nem Lit-ban van megál-

lapitva, az átszámítás Lit-ra az olasz hivatalos árfolyamon történik.

A tengerentúlról behozott áruk vételárának kiegyenlítése céljából benyújtott devizaigényléseknel: 1. az áru ellenértékében a tengeri fuvardíjak és melléköltségek kiegyenlítésére külföldi fizetőszék nem igényelhető, e tételekre külön igénylés nyújtandó be az áruigényléssel egyidejűleg.

2. Azonkál az áruknál, amelyekre vonatkozó adásvételi ügyleket létesítéséhez a M. kir. Külkereskedelmi Hivatal előz tes hozzájárulását meg kell szerezni, a fenti forgalomban csak azok az áru-és fuvardíjigénylések vehetők figyelembe, amelyeknél a kötés létesítéséhez a M. kir. Külkereskedelmi Hivatal előzetesen hozzájárult.

3. A tengerentúlról áruk behozatalára nézve előírt kötésbejelentésben külön tüntetendő fel az áru ellenértéke, a fizetendő tengeri fuvardíj összege és pénze.

4. A fenti előírásoktól eltérő igényléseket, illetőleg kötésbejelentéseket a M. kir. Külkereskedelmi Hivatal nem fogad el és nem fog tudomásulvenni.

A Fiumei Áruforgalmi Iroda közlése szerint Fiume a magyar forgalom részére még mindig a régi (háború előtti) helyi költségeket alkalmazza és kedvezményes is változtatlanul érvényben vannak. Ezenkívül a Fiumei M. kir. Fővármihatal a vámkezelésnél figyelemreméltó előnyöket biztosít.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

„Dokumentációs Központ“ alakul

A szakirodalmi termelés — különösen műszaki és ipari vonatkozásban — az utolsó évtizedben világszerte oly hatalmas méretekhez értett, hogy ebben az utvesztőben való eredményes és főképpen gyors tájékozódás lehetővé tétele céljából külön erre szolgáló szervezetek, úgynevezett Dokumentációs Központok (szakirodalmi forrásadatutakozó központok) kellett létesíteni.

Különböző országokban már létesítettek Dokumentációs Központokat, amelyek a mi viszonyainkhoz képest szinte elképzelhetetlen apparátussal működnek. Tevékenységük, szakkörük véleménye szerint, az ipari és gazdasági fejlődésnek az utóbbi tíz év alatti tempójával feltétlenül összefüggésbe hozható.

zottság kezdeményezésére a múlt évben megalakult a Magyar Iprai Dokumentációs Központot előkészítő bizottság Misángyi Vilmos dr. műegyetemi ny. r. tanár elnöke alatt. A bizottság a Központnak a Technológiai Könyvtár kebelében való sürgös felállítása mellett foglalt állást.

Dr. Vér Tibor miniszteri tanácsos, műegyetemi magántanár, a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet igazgatója bejelentette támogatását.

Az előkészítő bizottság Kelemen Mórénak, a Magyar Racionalizációs Bizottság igazgatójának javaslatára úgy határozott, hogy a mezőgazdasági, építőipari, kézműipari s közgazdasági szakirodalmi adatszolgáltatást is felveszi a Központ programjába.

Kovács
börönd és bördismű-
aru különlegességek
Budapest, IV., Váci-u. 2
Telefon: 181-462

Musitz Lajos
festék és háztartási cikkek szaküzletei
Főútel: II., Margit-kr. 4.
Telefon: 151-650
Fióküzlet: I., Alkotás-u. 15
Telefon: 157-253
Állami és városi intézmények állandó szállítója

TÖRLEY

100 képes kincses receptkönyvet ingyen küldünk. Cim: **VÁNCSA GYÁR** Budapest, 10-es posta
VÁNCSA
sütőpor

Miből lesz a magyar tea?

A földművelésügyi miniszter szabályozta a magyar tea forgalmáhozatalát a 218.500 számú rendeletében. Ebben meghatározta a magyar tea anyagát és fogalmát. Felsorolja a felhasználható alapanyagokat: akácvirág, bodvirág, borsos mentalevel, cikcakarfű, citromfülével, csarabfű, csipkebogyó, csipkebogyómag, fekete ribizke levél, hársfavirág, málnalevel, nyírfalevél, szamócalevél, szederlevél, székfűvirág, utifüfével, veronikafű. A járulékos anyagok: boróka boggyó, cseresznyeszár, édesgyökér, édeskomény, somkóróvirág, szagos mügefi, tölgfűfakéreg, zsályalevél. Felsoroloztatja a rendelet a magyar teafajtákat és elnevezéseiket, a keverés mennyiségét és arányát, a csomagolás módját, jelzését, az ellenőrzést, vala-

mint a kínai (oros) tea hamisításának tilalmát. Ez a rendelet jan. 7-én lép életbe. A kereskedelmi miniszter rendeletében szabályozza a magyar tea készítését és forgalmába hozatalát. A magyar tea készítése, keverése a gyógyszerkészítő drogeria, gyógyárnyagkereskedők és gyógynövénynyagkereskedő iparok üzletkörébe tartozik. Forgalmáhozatalával iparigazolvánnyal bíró kereskedő foglalkozhatik.

Fenntrava:
Fiedler János
lenipari r.-t.
Budapest, V.,
Nádor-utca 34.
részre.

Kicsi
az ára, a súlya, részlete is kapható

CONTINENTAL IRÓGÉP-nek
Vezérképviselet:
GOÿ és KOVALSZKY
V., Nádor-utca 11
Bemutató országoszerzte díjtalan!

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitünő minőség

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

Pannonia szálló

Budapest.

Étterem - Kávéház
Esküvők, társasajánlatok
különtermek.

VIGASSÁG

A Baross Szövetség tagok vidám Szilveszter-est rendeztek a Múzeum-utcai színház éttermében. A vigasságon megjelent a Baross Szövetség több vezető tagja és többszáz Baross-tag családtagjaival együtt. A kora reggeli órákig a legvidámabb hangulatban együtt voltak.

Házfelügyelő
nem végezhet
ipari munkát— állapítja meg
a polgármester

Az ipari érdekeltségek nemerőben kérelemmel fordultak a polgármesterhez, állapítsa meg, milyen ipari munkát végezhet a házfelügyelő? A kérelem célja az volt, hogy a polgármester tiltsa el bizonyos határon túl ipari munkák végzésétől a házfelügyelőket.

Szendy Károly polgármester leiratában most válaszolt a kérelemre. Megállapítja, hogy a házmeztérek által végezhető ipari munka terjedelmét szabályozni nem áll módjában, de nincs is arra szükség, mert házmeztér épp úgy, mint bárki más, ipari jogviszony nélkül semmiféle önálló ipari tevékenységet nem fejtethet ki. Nem jogosítja fel őt ilyen tevékenységre a háztulajdonossal kötött magánjogi szerződése sem. Ipar önálló gyakorlására egyedül az illetékes hatóság által kiállított iparigazolvány jogosít. A jogosulatlan ipari munka végzése pedig büntetendő cselekmény. Végül kizárta a polgármester, hogy a központított kontárbíráskodás kiépítése folyamatban van.

Finom, elegáns stíl és kisbort készítő szolid árak mellett

Mütsch N. F.

II. Margit-rakpart 36

Alakítás - Restaurálás

A szeretet jegyében . . .
Ujévi köszöntés
a Baross Szövetségben

Hagyományos magyar szokás szerint újév napján köszöntötte országos elnökét a Baross-tábor. Zsufolásgig megtelt a nagy díszterem ünnepi első napjának délelőttjén és hallgatta meg Pürebl Győző alelnök köszöntését és az országos elnök ényvítő beszédét.

Pürebl Győző dr. üdvözlő beszédében meleg szavakkal emlékezett meg a finn testvérnemzet hősi küzdelméről, amely hasonlatos Dávid és Góliát történetéhez. Szívből kívánja, hogy Dávid sorsa kísérje ezt a küzdelmet.

Rámutatott azután arra, hogy

hazánk a nehéz időkben is megtartotta nyugalomát, amelyet elsősorban a Mindenhatónak, de nagybányai Horthy Miklós kormányzó államférfiúi bölcsességének és higadtságának is köszönhetünk. Ez a higadtság érezhető az egész országban, az egész nemzetben s az egész világ csodálattal emlékezik meg arról a fegyvereztet magatartásról. És éppen ezért a köszöntés zavaival kell fordulni Telleki Pál gróf miniszterelnök és kormányza felé is. (Nagy eljenzés és taps. A Kormányzó nevének említésekor az egész közönség felállva fejezi ki tiszteletét.)

Mocsoktalanul megőriztük a zászlót

Szövetségünk történetében le kell szögeznünk, hogy ez a hatalmas szervezet egy pillanatra sem tért le arról a keresztény nemzeti alapról, amelyen elődeink felépítették. Tiszán, mocsoktalanul megőriztük a Baross-zászlót, amelyet erősen tartunk kézben és viszünk tovább. A Baross Szövetség megtartotta és növelte tekintélyét, megtartotta az érdekeltségek közötti vezetőségét és hangadást, kitünő kapcsolatait állam és főváros között és ebből egy jótányit sem vesztett. Megtartotta a maga tömörített egységét, melyről a pöröllyesapások is leperregnek. A Baross felfelé halad, a tisztességgel, becsülettel végzett munka révén. A cimereben ábrázolt sas mind magasabban, mind szélesebben szárnyal. Negyvennyolc vidéki szervezetet alakítottunk. Olyan szám ez, amelyre egyetlen szervezet sem tud példát mutatni rajtunk kívül. Ez lükte-erőt, életet jelent. Azt jelenti, hogy itt dolgoznak az emberek és tanúbizonyosság a kitartó munka mellett! A Szövetség keretében ötvénket szakosított működik és ezrevel jelentkezik és jelentkeznek az új tagok. Virágzás ez és zászlónk diadalutja a győzelem felé.

Küzdelmek
és sikerek

Az elmúlt évben küzdöttünk a vasárnapi munkaszünet teljes érvényesítéséért, az áruházi verseny megrendezéséért, a gyárak detalurálisának rendezéséért. Kivettük részünket a nyersanyag-elosztás munkájában, állandó kapcsolatot tartunk fenn a vidékkel, fővárossal és állammal, tevékeny részt vettünk az idegenforgalom fejlesztésében, kivettük részünket a zsidótörvény végrehajtásában.

küzdöttünk az árröbölök ellen, segítgettük a kisembert, az ifjúságot, a keresztény tábor.

Pürebl Győző ezután az orszá-

Ilovszky János ujévi beszéde

Hangoztatta az országos elnök, hogy a karácsonyi ünnepek alatti üzleti forgalom öröndetesen jobb volt, mint az előző években. Nem akadt egyetlen Baross-tag sem, akinek üzletkora összefüggésben van a karácsonyi vásárral, hogy az ellenkezőjéről panaszokhozott volna. Látnak tehát, hogy az érdeklőpivéleti munka meghozza az eredményeket: ennek a munkának eredményező szaván keresztül át lehet vinni politikai pártokba, egyének tudatába, minden magyar ember lelkébe, hogy szükség van a magyar összefogásra, egymás támogatására, a magyar ipar és kereskedelem felkarolására. A Baross Szövetség érdemei etekintet-

Ködobálók ellen

Émlékeztetett az elnök néhai Gándós Gyula volt miniszterelnök szavaira: 'Sajnos, földalatti munka folyik ellenünk, amelynek szülőanyja a személyi hiúság és irigység. És emlékeztet a század-éleji ködobálókra, akik az éj leple alatt dobáltk annakidején követ az ablakokat, utána pedig — menekültek.

Most is dolgoznak a ködobálók, most is folyik a földalatti munka, de nem én ellenem, az elnök személye ellen — folytatta emelt hangon az elnök —, hanem a Baross Szövetség és eszméi ellen, melyeket titokzatos erők igyekeznek diadalmas előretörésében meggátolni és feltartóztatni. A ködobálók a Baross Szövetség tekintélyét ostromolják és ezekkel szembe kell szállni vezetőségnek és tagoknak egyaránt, mert a Baross Szövetség tekintélyét nem engedjük és nem engedhetjük megroggnálni.

Ilovszky János országos elnök ezután nagy vonalakban vázolta a jövő évi munka vonalát. Ennek a munkának a középpontjában a hitelkérdések kell állania. Ezt kell megoldani mindenki megelégedésére és igazságtételük biztositására. Fokozottabb tempóban kell törekedni a ma még zsidó kézben lévő gazdasági pozíciók átvételére. Külkereskedelmi vonalon a behozatalt és kivittelt hitellel megőrzött keresztény igazságtételnek kell lebonyolítani. És bizonyos, ha ez a tábor erősen áll, egyégesen tömörül vezetősége mögött, tisztában van rendeltetésével és küldetésével, senki sem akadályozhatja meg az érvényesülését

"TRETORN" svéd sárcinók
bőrcinók
bőrcsizmák
IRIZNYÁNÁL, IV., Váci-u. 25

folytatódjék az ünnepnapokban a Baross Szövetség munkája. A Baross-tábor egy jelszót kövessen, azt, amit a Szövetség zászlójára is felírt: *Istenem munkálkodik a Hazáért!* És ehhez csak egyet lehet és szabad hozzátenni: a szeretet jegyében! . . .

Az egybegyűlt elnöki tanácsstagok és Baross-tagok nagy tapsal fogadták az elnök szavait.

Arcképlelezés

Az üdvözlés és elnöki nyilatkozat után újból Pürebl Győző emlékedett szóháza és bejelentette, hogy Ilovszky János nagy érdemeinek elismeréséül és megőrkítéséül a Baross-tábor megfestette az országos elnök arcképet.

Engedjétek meg kedves Baross-testvéreim — mondotta az elnök —, hogy ezt a képet elhelyezhessük a Baross-székház falán, — például a fiataloknak, mert Ilovszky János példát mutatott a Baross-munkában, amelyet önzetlenül, becsülettel és fáradságtalanul, törhetetlenül végzett nemcsak a mai, hanem a jövő nemzedék érdekében.

Ebben a pillanatban lehullott a lepel Endrey Sándor festőművésza alkotására. Az egybegyűlt Baross-tagok helyükön felállva, percekig éljenek és ünnepezték az országos elnököt.

A fiatalok nevében

Most a Csilléry-cserkészcsapat egyik fiatal tagja állott elő és megható, kedves szavakkal fordult az országos elnök felé, aki patrónusa a csapatnak:

Méltóságodnak, aki acélos erővel, törhetetlenül harcolt a szobba magyar jóvért, a mi jóvendőnkért — mondotta —, úgy tolmácsoljuk legszebben halánkat és köszönetünket, ha megfogadjuk, hogy ebben a szellemben dolgozzunk mi is magyar fajunkért és nemzetünkért.

Nagy taps és éljenzés fogadta a fiatal cserkészfiú lelkes szavait.

József Ferenc kir. herceg
üdvözlése

A Baross Szövetség vezetősége és népes küldöttsége ezután vitéz József Ferenc királyi herceget kereste fel palotájában és mint az Idegenforgalmi és Püldőügyi Főosztály vezérnökét köszöntötte az újév alkalmából. Ilovszky János üdvözlő szavai után a királyi herceg hosszasan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival, érdeklődött gazdasági problémáik iránt.

Murin György rt. bőrszoboltja
Budapest, VIII., Ér-u. 2. Telefon: 142-238

Bőrárak, cipészkelekek és szerszámok
legelőbb nagyban bevásárlási
helye. Florida kaptafa és csizma-
sámfa különlegességek. Kalonai
alakulatok és államrendőrség szállítója

Jól
bováltDetex nadrág,
Detex kombiné!Demetrovits mérnök textilgyára, Budapest,
XIV., Hermina-út 29. Telefon: 297-432

HEREND SZÁZÉVES

Centenárius kiállítás

az ORSZÁGOS MAGYAR

IPARMŰVÉSZETI TARSULAT-nál

Budapest, V., Mária Valéria-u. 12

Zárul: 1940 január 6-án



Minden szövetségi tag tartsa a
BOON Cacao és Csokoládégyár
ellismert minőségű cikkeit

Beszámoló

A MABI nagyarányú gyermek-üldetési mozgalmáról most kapjuk meg az intézet terjedelmes jelentését. Ez az akció érdekel bennünket, mert — tanoncok, tehát a jövő kereskedői és iparogenerációja került egészségügyi gondozás alá, mégpedig igen szép eredménnyel.

Az elmúlt nyáron az intézet öregségi és rokkantsági biztosításának egészségvédő teljesítése keretében 914 munkavállalót, tanoncot vittek 15 napos üdülésre a Balaton mellé, ahol a fiatal fiúk és lányok nemcsak testileg üdülhettek fel a remek táplálkozás révén, hanem megfelelő szellemi és lelki gondozásban is részesítették őket. Ezenkívül 221 fiatalokru biztosított részesítették cserkésztanonca-táborozást segélyben és 360 fiút és lányt vittek üdülő-kirándulásra.

Örömmel látjuk, hogy ilyen alapos gondozásban és ellátásban részesítik azokat a szegény tanoncot, akiknek különben nem volna módjuk arra, hogy egészségüket rendezhassák és testileg-lelkileg felüdüljenek.

24 millió kilo hus és zsír — hulladékból

Két és fél évvel ezelőtti létesítette a német népjóléti hivatal az "Ernährungs-Hilfswerk" néven ismeretes intézményt. Rövid idő alatt organizálta a német háztartások és vendéglők konyháit, amelyek hulladékait most már rendszeresen a sertéshizlaldák rendelkezésére bocsátják. Két és fél esztendő alatt 1200 új hizlaldát szereltek fel. A német élelmiszerellátást ezzel 24 millió kg hus-, illetőleg zsírtöbbletbe juttatták. Tapasztalat szerint Németországban legalább 600.000 sertést lehet konyhai hulladékból felhizlalni.

Baross tag
Schönfeld
Zsig. műszaki nagykereskedés
Budapest, VI., Podmaniczky-u. 21
Telefon: 121-545 és 117-798
Gumi- és aszterárú, ömlesztvegyegek, aszterárú, borkészítési anyagok és gépek stb.

Plombák és fogok minden célra
ÜZV. UJÁGH ÁRPÁDNÉ
II. Bimbó-u. 17

Tojás bizalmi cikk
Mindig jót szállít:
Dobó Sándor
IX., Imre-u. 6. Telefon: 187-420
Vámház-kirúti csarnok mellett

Szőnyeg, butorszővet, függöny, paplan, linoleum, tapéta
Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél
Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3
Fióküzletek: Budapest, IV., Károly király-ut 18, Szombathely, Sopron, Debrecen, Miskolc, Kassa

HIREK

TRAGIKUS SZERENCSETLENSÉG érte Kóváry János fűszeres, Baross-testvérünk tizenöt és félszáz éves fiát, aki egy gyárban volt alkalmazásban, mint gyakorló. Uzeni szerencsetlenségére halálra érte magát a szerencsetlen gyermek. Vasárnap temették örösi részvét mellett, amelyben a Baross Szövetség is egész szívvel osztozik.

A VISSZACSATOLT felvidéki területen az iparügyi, kereskedelmi és a tárcanélküli miniszter befejezte az iparjogvitányok felülvizsgálatát. Ennek ellenére azok, akikről az iparjogvitányt megvonták, elárasszák ugynevezett *kegyelmi kérvényekkel* az érdekelte kormányhatóságokat. Mint a Magyar Távirati Iroda illetékes helyéről értesül, ezek a kérvények csak *főlétesítők munkái* okoznak a kormányhatóságokak és hamis reményeket keltenek az érdekeltekben. Az iparjogvitányok felülvizsgálata minden nézőpontból olyan gondosan történt, hogy utólagos változtatásra csak a legritkább esetben lehet ok és ezt a néhány esetet a hatóságok *hivatból* veszik figyelembe.

UJABB ÖTMILLIO kétféle-re vernek. A pénzügyminiszter rendelte a nem nemes fémbl verhető pénzérméknek kormányrendelettel 50 millió pengő névértékben megállapított összmennyiségére terhe további ötmillió darab kétféle érme verését rendelte el.

ANYAGGAZDALKODÁS a szatyornál. A Budapesti Mészárosok és Hentesek Ipartestülete kérelemmel fordult a közönséghez: "Felkérjük az igen tisztelt vásárlóközönséget, hogy a hus, zsiradék és hentesárú második átsomagolásához szükséges papírt — vagy bevásárló kosarat — magával hozni sziveskedjék. Minthogy a papír, vagy papírgyártáshoz szükséges nyersanyag csak külföldről szerezhető be, magyar nemzetgazdasági érdekből elsőrendű követelmény, hogy a mai gazdasági viszonyok mellett a túlzott papírgyártást az elkerülhetetlenül szükséges mértékre korlátozzuk. Ime: anyaggazdalkodás — a szatyornál.

Alapítási év 1890.
HAUER REZSŐ
CUKRASZ
cukrászdája és csokoládégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 49. sz.
Telefon: 142-504, 144-371.

HAIDEKKER GÁZAJTÓ

Legjobb áru, olcsó ár,
Lengyel Hentesárugyár R. T.
Gyár és közp. iroda: Bpest, IX., Páva-u. 11. Tel.: 144-477
Fióküzletek a város különböző részein

EGYSÉGESITIK a tanoncszerződéseket idejé. Az iparügyi minisztériumban az érdekelte iparosság kívánságára hosszabb ideje foglalkoznak már a mesterek ideje szerződötési ügyével. Semmiféle egységes irányelv nincs ma a tanoncszerződötés kezd-ti idejéről vonatkozóan. Az év bármelyik időszakában lehet tanoncot szerződötteni az ipartestület jóváhagyásával. Ennek megfelelően különböző időben szabadulnak fel a tanonok. Az iparügyi minisztérium most olyan irányú terv megvalósításával foglalkozik, hogy a *szerződötés idejét* korlátozza és lehetőleg egy évben csak meghatározott két hónapban legyen szabad majd a tanoncszerződötés megkötni. Valószínűleg januárban és szeptemberben.

BUDAPEST GYOMRA. *Ulye-falvi I.* Lajos statisztikai zsebkönyve arról számol be, hogy csökkent a lóhús-fogyasztás. A lóhúsizem 200 lóval kevesebbet vágott le az idén, mint tavaly. Egy millió darabbal emelkedett a csirke- és tyúkfogasztás, 400.000 darabbal a kacsá és kappan. Nyolcmillió literrel több bor és 1.200.000 literrel több sör fogyott, mint a megelőző esztendőben. emelkedett a tejfogyasztás is. A nagy forgalom magával hozta az élelmiszer-vizsgálók számának emelkedését is. Az egyes élelmiszerárú üzletekben 30.729, a nyitl piacokon pedig 272.694 élelmiszer-vizsgálót végeztek a 26 város közegei. A következőkben, hogy 6707 kg borjühust, 8568 darab baromfit, 40.000 kilo zöldszög és főzelékféléket, 146.000 kilo dínnyet koboztak el és semmisítették meg.

JANUÁR KÖZEPÉTŐL az előjáróságok adják ki az iparjogvitányokat. Az iparjogvitányok osztályozása a zsidótörvény végrehajtásaképpen megtörtént és a minősített vállalatok névsora a meghosszabbított határidőn át a központi városháza I. emeleti tanácstermében megtekinthető. Ennek a határidőnek a leteltével a kereskedelemügyi és iparügyi minisztériumok azt tervezik, hogy az iparjogvitányok kiadásának jogját, mely ezidőzerint a minisztereknek van fenntartva, vissza-

E HALL
VI. Andrassy-ut 15
Páratlanul olcsón
Zongorák, harmonikumok
Legnagyobb kereszény vállalat
Kényelmes fizetési feltételek

adják az elsőfoku iparhatóságoknak. Külön rendelkezést szabályozzák azokat a feltételeket, amelyek mellett a kivétel alá tartozó zsidóknak tekintendő személyek iparjogvitányokat szereshetnek.

A MÉSZÁROSOK ÉS HENTESEK Ipartestülete nemrégiben összevált és különböző intézmények elhelyezésére szükségessé vált az központi székház létesítése. Az ipartestület a Rákóczi-tér 2. szám alatt vásárolt háromemeletes bérházat, amelyet 63 ezer pengő költséggel alakítanak át. Itt rendezik be az irodákat, ott-hont kap a husiparcsok kaszinója, könyvtára, a különböző tanfolyamok, kulturális és sportintézmények. Helyiséget kap az új székházban a husipari mintautató, a vegyszereti és kísérleti laboratórium is.

FÜTÖTT TEHERVAGONOK. Német szakkolp irják, hogy a németbirodalmi vasut a beállott hideg időjárásra való tekintettel lehetőséget nyújt arra, hogy a *fagyveszélynek különösen kitett árukat kályhával ellátott vasuti kocsikban szállíthassák*. A fűtött kocsiért fizetendő díj 200 km. távolsáig 10 márká, 200 km. felül 15 márká.

AZ ÜBODAI HID Vasszerkezeti munkáinak vállalatba adása rövidesen megtörténik. Értésülünk szerint a kereskedelem-és közlekedésügyi minisztérium tárgyalás útján fog megállapodni a munka kidásáról. A medvei és a tisza-poldári hidak vasszerkezeti munkáinak vállalatba adása ugyanezek esedékes. Utóbbi kettőre nyilvános versenytárgyalást írt ki a minisztérium a napokban.

3000 SZABADALOM egy év alatt. 1939. január 1-től december 15-ig összesen 3400 találmányt jelentettek be a Szabadalmi Hivatalnál. Ugyanez idő alatt, vagyis fél hónap híján, ebben az esztendőben kerek számban 3000 találmányra adott szabadalmat a Hivatal.

10 MILLIO FA a Balaton partján... A földművelésügyi minisztérium az illetékes hatóságok kérelmére engedélyt adott a Balatonvidék kopár partjainak fásítására. A tervek szerint tíz év alatt fásítanak be a Balaton partját, mintegy tízmillió fenyővel és más fával. A fásesetek kiosztását már meg is kezdték.

Baross biztosítási iroda
Biztosítási osztályunk iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy kénytelenek voltunk az eddigi hivatalos órákat növelni.
Biztosítási irodánk a Székházunk 8-as számú szobájában minden nap tart hivatalos órákat, éppen úgy, mint Szövetségünk: délelőtt 9-12-ig, délután: (szombat kivételével) fél 6-tól 0 óráig. Telefon: 134-300.
Miután biztosítási osztályunk révén tagtársaink kedvező kártérítést és igen előnyös biztosítási feltételeket kaphatnak minden Baross-tag-nak saját érdeke, hogy bármilyen biztosítási kérdésben forduljon biztosítási osztályunkhoz. Csak ilyen módon lehet mindenki meggyőzőve arról, hogy pénzét tiszta magyar és tiszta keresztény biztosítónak adja.
Levelezőlap vagy telefoni hívásra megbizottunk felkeresi tagjainkat.

ORSZÁGSZERTE ELISMERT,
Trunkhahn SZÖVET
KÖZKINC S LETT!
Kérje Ön is mintáinkat!

FRANÇOIS PEZSGŐ
Crémant Rosé Transylvania sec

Mészáros József
kelme-, ruhafestő és vegytisztító
Budapest, V., Sas-u. 23
Telefon: 127-552
Munkészt házhoz küldök.
Baross-tagoknak engedmény.

Szabó Testvérek
mérlegkészítő vállalata és javító üzem, gyorsmérleg specializált
Budapest, VII., Sajó-u. 3.
Telefon: 134-827

KÖLBL ÁGOST
(Alapították az 1830-as években)
CÉGT. FORSTNER KAROLY
textilárnyagkereskedő
F. M. HAMMERLE, DORNBIERN-WIEN szövőipar muluik
NORBERT LANGER & SÖHNE, DEUTSCH-LIEBAU ÉS WIEN lenvasszon, asztalméti és pamutárúk
GUSTAV WINKLER K. G., BERLIN-LAUBAN zsebkendők
vezérképviseleteti és rektárai
Budapest, V., Vilmos császár ut 16.

SPOLARICH KÁVÉHÁZBAN
Mindenszenth István Farbas Jenő
csokoládé
A Grillben Major Ida énekel
Délutántól reggelig TÁNC. Pityű-Jazz

Kele János
VI., Podmaniczky-u. 17. Tel.: 117-833
Irogépek, javítás, eladás
Sokszorosítási munkák
Irogép és sokszorosítási kellekek

DRABEK FERENC
GÉPGYÁRA
Budapest, VIII., Bókay János-u. 8.
LÉGKOMPRESSZOROK
HÜTŐBERENDEZÉSEK, VACUUM-SZIVATTYUK, FOGASKEREK

Pantofrog Magyar Fűszertermékeket
Értékesítő Szövetkezet
a legkiválóbb magyar paprika-különlegességek exportálója
Budapest, IX. ker., Ferenc-kirút 35 szám
Telefon: 144-170

Dreher
édességek: csokoládé, bonbon, keksz
csak a jobb üzletekben!

Eladónői tanfolyam és asszonykongresszus a Baross Női Tábor rendezésében

A Baross Női Tábor még az eddiginél is fokozottabb mértékben folytatja munkáját. A közeli napokban kezdik meg a januári és februári munkatervet részletes ki-

dolgozását és nyomban a végrehajtását is. A »Baross Szövetség« közli mind a két jelentős esemény részletes programját.

Konyhaművészet és légoltalom

Megkérdeztük dr. Spurné Bárados Féltoronyi Magda dr.-t, a Magyar Asszonykongresszus lelkes irányítóját, hogy melyek lesznek a Kongresszus főbb pontjai: Február 22-én. Este ünnepélyes megnyitót és ismerkedési est. Február 23-án. Dél előtt: az Egyesült Női Tábor szakosztályainak ülése az egyes szakosztályok országos megalakulása szempontjából.

Este: Dívatbemutató. Rendezi az Egyesült Női Tábor, melynek most készülő 100 magyar ruhából álló kollekciójában fogunk gyönyörködni. Zs. Tüdös Klára »Pántlika« stúdiója. (Vigadóban.)

Február 24-én. Dél előtt: Egyesült Női Tábor szakosztályainak ülése.

Este: Légoltalmi estélyt tervezünk az Orsz. Légoltalmi Liga rendezésében. (Vigadó.)

Február 25-én. Dél előtt: Honvédelmi Nap, a nők nemzetvédelmi szolgálatának megszervezése érdekében. (Vármegyeháza.)

Délután: Nagyszabású jégünnepe a műjégpályán Mátyás király születésének 500 éves évfordulója alkalmából. Korhű kosztümök, koreolyamúvészsé-számok.

Február 26-án. Dél előtt: »Konyhaművészet-bemutató. Rendezi a Magyar Szakácsok Köre és Gundel Károly. Meg fogjuk itt tanulni, hogy hogyan készülünk »várta«n vendég fogadóra» és hogy a »nagyon elfoglalt, dolgozó asszony hogyan teremthet maga körül kitűnően vezetett konyhát, el-szerű életstílust.« (Bemutató: Rá-kózi ut 15.)

Február 27-én. Dél előtt: Az Egyesült Női Tábor záróülése.

Délután: »Magyar írók és a nemzeti viselkedés« előadás, rendezi az Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők Orsz. Egyesülete vidéki egye. üteje bevonásával. (Előreláthatóan a Zeneművészeti Főiskola kistermében.)

Február 28-án. Este: Ünnepeles záróbankett a Gellért Szállóban. Ezekkel a tervekkel kettős célt kívánunk szolgálni:

1. Megkönyviteni vidéki asszonytestvéreinknek a felutazást, a színházi, kiállítási, vásárlási alkalmakat, másrészt elősegíteni, hogy minden magyar asszony megtalál-

Kereskedői erkölcs, kis- és nagykereskedelem

Az eladónői tanfolyam munkatervéze a következő:

1940. január 15-i kezdettel, minden hétfőn d. u. fél 7-től 8-ig, hat héten keresztül eladónői tanfolyamot rendez a Baross Női Tábor. Célja, hogy gyakorlati keresztény eladónőket képezzen ki. A tanfolyam 6 hetes elméleti és 6 hetes

gyakorlati kiképzésből áll. A növendékek az előadásokról számot adnak. A legjobban végzett növendéket a B. Sz. igazgatója elhelyezni. A tanfolyam ingyenes, beiratási díj: 3 P, amelynek elengedése indokolt esetben kérhető. Beiratás 1940. január 8-14-ig mindennap d. e. 11-1 és d. u.

Gazdasági lehetőségek Kárpátalján

Irta: Fenczik István dr. volt kárpátoroszi miniszter, orsz. gyűl. képviselő

Kárpátalja visszacsatolása óta eltelt kilenc hónap alatt megismerhettük a visszatért magyarorszer terület gazdasági jelentőségét. Kárpátaljával a Magyar Szent Korona kebelébe olyan gazdasági kincsek tértek vissza, melyek nagy részét eddig csak import utján tudtuk megszerezni. Ezek között az első helyet a fa foglalja el. Kárpátalja magasztagsága máris jelentékeny mértékben kiszorította a román fabehozatalt és a ki-

termelés fokozásával a faimportot idővel a minimumra lehet csökkenteni. Az illetékek már tervekkel dolgoztak ki arra, hogy néhány meglévő és a visszacsatolás óta még üzembe nem helyezett fűrésztelepet modernizálva üzembehelyezzenek, illetve újakat létesítsenek az erre alkalmas területeken. Szó van cellulóz-gyár létesítéséről, valamint rotációs-papírgyár felállásáról, amihez Kárpátalján a nyersanyag önként adódik.

5-7 óra között (Museum u. 17. fszt. 20.). A növendékek jegyzet-papírt és írószer hozzanak magukkal. Az előadások sorrendje a következő:

Január 15. A kereskedői erkölcs. Kriesch Jenő, a Vas-utcai felsőkeres. isk. igazgatója. Hozzászól: dr. Ábrahám Dezsőné, Haidelker Sándor stb.

Január 22. A Baross Szövetség szervezete. Dr. Purebl Győző kormányfőtanácsos, a Baross Szövetség alelnöke.

Január 29. Mi a nagyáruház? Girardi Tibor kormányfőtanácsos, a Szövetkezeti Bolt igazgatója.

Február 5. Mozaikok a kiskereskedelem életéből. Nagel Sándor, a B. Sz. papírszakosztályának alelnöke. Hozzászól: Osztróvszky-né Németh Ágnes dr. stb.

Február 12. Vevőszervezés és vevőmegtartás. Dr. Urbányi János áll. felsőker. isk. igazgató, a Reklámszövetség társelnöke. Hozzászól: Moga Endréné, Osztróvszky-né Németh Ágnes dr. dr. Ábrahám Dezsőné stb.

Február 19. A gyári propaganda és a kiskereskedő. Haidelker Sándor kor. tanácsos, vezérigazgató. Hozzászól: Kátay Ernő, Köhler István stb.

a bőségesen termelt, kiváló minőségű almafajtákból, különösen téli árúból. A megszervezettség hiánya miatt azonban a kárpátoroszi termelő árújának legnagyobb része eladatlan maradt, amit pedig sikerült is értékesíteniük, azért a múltó szülő felvásárlók alig fizettek valmit a pénzre reá-szoruló gazdáknak.

Nem szabad megengedni, hogy a szülő közvetítők kézzel-mérvény-jük a termelőket, terményeiket ugyszólván semmiért harcolják össze, hogy azután 4-500 százalékos haszonnal adjanak tul rajta. Kárpátalja népe nem eshet áldozatul a szülő kufárok lelketlenségének.

Baross-feladat!

Minden lehető el kell követni, hogy ez a kincsekben gazdag földterület ne heverjen továbbra is parlyagon. Fogjon össze a keresztyény töke és erejéhez képest, ha lassan és fokozatosan is, de kezd-



FASZÉN
retorta és boksa
csomogok, zákos és fuvartelekekben
Halmos és Veszprémy
cégnél Budapest, XI., Elele-tér 7.
Kelenföldi-p. u. telefon: 259-875
Fűszerek, szabók, bádógosok részére naponkénti szállítás.

je meg minél előbb az építő munkát a Kárpátalján. Az utak, téli sporthelyek építését már megkezdte a hatóságok, de a részletek kivitelezése, a gazdasági lehetőségek kiaknázása a keresztény magántőkére vár.

A Baross Szövetség, — amely a keresztény iparos- és kereskedőtársadalom bástyája — volna hivatott arra, hogy szervezeten keresztül megkezdje az építést, lerakná ott fenn, a hobibirtotta Kárpátalján egy sebb, boldogabb magyar jövőndő pillért.

Hiszem és remélem, hogy a Baross Szövetség, amely már olyan sokszor segítette egészségés mozgalmával a gazdasági élet szerkerét, módot talál arra, hogy valamilyen formában megindítsa a gazdasági vérkeringést Kárpátalján.

Keresse ki bevásárló forrásait a Kék-Könyvből!

MOSDÓSSY LÁSZLÓ fűszerkereskedőt ünnepelelt karácsonykor tisztelői, kártársai és rokoni. Hetvenedik születésnapját ülte meg Mosdóssy László és egyben üzletalapításának negyvenötödik esztendejét. A budai lakásban gyűlte össze a bensőséges ünnepség résztvevői és egymás után köszöntötték fel a ma is fiatal erőben lévő Mosdóssy Lászlót, akit az elsősk között üdvözölt fivére, Mosdóssy Imre miniszteri tanácsos, m. kir. tanfelügyelő és az ugyancsak rokonságához tartozó Laky József műszaki főtanácsos. A Baross Szövetség elnöksége és fűszerez-táborban nevében Mory János elnök köszöntötte a jubilánst, kifejezve Baross-testvéri örömlenket és szeretetünket.



Biehn János rt.
aszfalt, kátrány- és vegyitermék gyár
Központi iroda: V., Aikotmány-utca 21
Telefon: 115-350

Sokszor rámutattam már a kárpátaljai területeken százával buzóg, vevrészek és orvosok által gyógyhatásúnak elismert hideg és hőforrásokban rejlő hatalmas jantáziára. Kárpátalján lépten-nyomon fürdőhelyeket lehetne létesíteni, amelyek megfelelő propagandával nemcsak a belső vendéforgalom bekapesolásával, hanem külföldi vendégek érdeklődésének a felkeltésével rövid idő alatt jó hírű gyógy- és üdülőhelyekké tehetők. Kárpátalja annyira gazdag ilyen gyógyhatású forrásokban, hogy eltekintve a fürdők és ugynevezett kurszalok, vagy gyógyszállók létesítésétől, a víz palackozásával is bármely vállalkozó tekintélyes jövedelmet tudna biztosítani magának.

Fel kell említeni a kárpátoroszi terület gyümölcstermését. Már ebben az évben is, kellő megszervezés mellett, igen jelentékeny exportot lehetett volna lebonyolítani

Képkerekek
HOFFMANN FERENC-nél
Budapest, IV. Károly-rt. 28. IV. Gerliczy u. 5

MÁRKÁS MINŐSÉGŰ HUSKÜLÖNLEGESSÉGEKKEL
Brauch
KOLBÁSZÁRÚGYÁR R.T.
TÁPÉRTÉKET, ERŐT, EGÉSZSÉGET AD.

Del-Ita
Magyarország legnagyobb cipő-harisnya szaküzlete
Fiókok minden nagyobb városban

Kábelgyár R. I.
Kábelek, szigetelőcsövek
Futurit-cikkek
Budapest, XI., Fehérvári-ut 120.
női divatgombok, húzóárak stb

Baross-tagot érdekl

Az elmúlt héten a következő fontosabb rendeletek jelentek meg a hivatalos lapban:

A m. kir. minisztérium 11.720/1939. M. E. rendelete a Magyar Szent Koronához visszacsatolt felvidéki területeken és a Kárpátalján az orvosi kamarákra kapcsolatos rendelkezések módosításáról.

A földművelésügyi miniszter 207.197/1939. sz. rendelete a székesfehérvári területén való forgalomba hozatal céljából megvásárolt tej legkisebb termelői árának megállapításáról. (Változatlanul 17.5 fillér.)

Az iparügyi miniszter 39.362/1939. sz. rendelete a polgári lakosságknak légóttalmi, egészségügyi cikkeikkel való ellátásáról. (B. K. XII. 29.)

A m. kir. minisztérium 11.570/1939. rendelete huztalán napok tartásáról.

A keresk. miniszter 149.400/1939. IV. 4. sz. rendelete a esomag házhoz-kézbetűstí átalány és a esonagraktárbérlési díjának megállapítása tárgyában.

A földművelésügyi miniszter 218.500/1939. sz. rendelete a magyar tea minőségének és forgalmának szabályozásáról, valamint a kínai (oros) tea hamisításának tilalmazásáról.

A keresk. miniszter 96.361/1939. I. sz. rendelete a magyar tea készítésének és forgalomba hozatalának szabályozásáról.

A kereskedelmi miniszter 149.520/1939. IV. 4. rendelete a nemzetközi posta-, táviró- és távbeszélő-forgalomban az aranyfrankban megállapított díjak pengő egyenértékének megváltoztatásáról (1 aranyfrank egyenlő 1,66 pengő).

A keresk. miniszter 88.837/1939. XI. engedélyokirata közutak létesítéséről. (B. K. XII. 30.)

A m. kir. minisztérium 11.770/1939. M. E. rendelete a Magyar Szent Koronához visszacsatolt felvidéki és kárpátaljai területeken a társadalombiztosítás rendezéséről.

A m. kir. minisztérium 11.800/1939. M. E. rendelete a Magyar Szent Koronához visszacsatolt fel-

vidéki területeken működő bank- és pénzváltóüzleteket folytató cégek, vállalatok és intézmények (pénzügyintézetek, hitelösszekezetek) iparjogviszonyai tárgyában. (B. Jogviszonyok 1940. március 31-én vesztik hatályukat.)

A belügyminiszter 820/1939. sz. rendelete a Magyar Szent Koronához visszatért kárpátaljai területen a honvédelemről szóló törvényben említett bizottságok megalkatása.

A belügyminiszter 320.200/1939. sz. rendelete az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének az 1940. évi kiigazításáról.

Az igazságügyminiszter 62.500/1939. sz. rendelete a telekkönyvi tanfolyamról és vizsgáról.

A pénzügyminiszter 3500/1939. sz. rendelete a hitelintézeteknek az 1940. okt. 31-ig engedélyezhető kamathozzájárulások tárgyában.

A pénzügyminiszter 187.820/1939. sz. rendelete az idegen államok pénzemeiben megállapított értékeknek az illetékek, továbbá a fényűzési és forgalmiadók megállapítása szempontjából pengőértékre való átszámításáról.

A pénzügyminiszter 187.892/1939. sz. rendelete a pamutfonalak forgalmi adóváltásának alapjául szolgáló átlagértékek megállapításáról.

A pénzügyminiszter 190.768/1939. sz. rendelete a vagyonváltás fizetése szempontjából a buza 1940. évi januári árának megállapításáról. (20 P.)

Az Arkormánybiztos 10.680/1939. sz. rendelete a kenyérfajták legmagasabb árának megállapításáról. (B. K. XII. 31.)

A kereskedelmi miniszternek a belügyminiszterrel egyetértésben kiadott 96.328/1939. sz. rendelete a gépjárműveken és pótkocsikon alkalmazott rugalmas (elasztik) abroncsok használati idejének további meghosszabbításáról. (1940. XII. 31-ig.)

KOJNOK SZERVEZŐ

MUNKASZERVEZÉSI VÁLLALAT

GYÁRSZERVEZÉSI VÁLLALAT

ÜZLET-, ÜZEM-, RAKTÁR-, IRODA

SZERVEZÉS, ÁTRENDEZÉS.

ÜJ ES EGYEDÜLLŐ ADMINISZTRATÍV

BERENDEZÉSEK TERVEZÉSE, KIVITELEZÉSE.

BUDAPEST, V., AKADÉMIA-UTCA 1.

Látésvégek, szemüvegek, Barometerek, hőmérők
CALDERONI ÉS TÁRSA
látszereszeknél
Budapest, V., Vörösmarty-tér 1. Tel.: 381-148

Ébner
Leművelésügyi Szervezet
H. Zsigmond kir.-utca 22.
IV. Flórya köz 7.
V. Szent István krt. 12.
Fűzők — Molltartók — Készít — Javít.

VALÓDI CSAR ÉS PROCI GYŐRŐKÉP
TINTENKÜLI
Földművelésügyi miniszter engedélyezett irókészítő
Cseresznye irókészítő
Gyártó: ECKER KALMAN BUDAPEST, VIII. BAROSS-ÚT 12.
Munkaadókat keresnek állások.

ING harisnya
mérték után is
Bazsó alsóruházat
VIII. Baross-ú. 56
Telefon: 149-430

Prohászka János
gyermekköcsi és csobutur
olcsó gyári árban kapható
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő u. 46
Telefon: 129-030 Fiók: IX. Ötlet u. 7

MAGYAR PAPIR ÉS IROSZERSZÁLLÍTÁSI VÁLLALAT
SCHULER ISTVÁN ÉS FIAI
Budapest, V. ker., Szalay u. 3. sz.
Telefon: 12.96.76 és 12.43-08

Fáth harisnya
IV., Ferenclak-tér 2.

Stéberl-féle
gyulai házi hentesárú,
szalámi és konzervkülönlegességek

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VIII., Múzeum utca 17. sz.
Telefon: 130-430* és 130-405*
Megjelenik minden csütörtökön.
Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.
Felelős szerkesztő:
Dr. Domokos László.

Szerkesztő: Papp András
Felelős kiadó:
Tábor György.

Kiadótulajdonos:
Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos, Rokonszalmák és Termelői Országos Egyesülete.

Nyomatott:
Paulovits Imre könyvnyomdájában
Budapest, VII., Nyár-utca 6. sz.
Telefon: 187-313.



Üvegcsiszolás, üveghajtás — Tükörgyártás
Modern üveghomályosítás
KILTZ JAKAB ÉS EMICH TESTVÉREK
Budapest, VIII., Práter-u. 84. Telefon: 135-476. Alapítva 1909.

Eredeti Gebr. BRILL G. m. b. H. Wuppertal-Barmen gyártmányú golyóscsapágyas
pázsitnyíró gépek 10-16" keshosszal
Eredeti Carl PLATZ G. m. b. H. Ludwigshafen
a/Rhein gyártmányú „Calimax” önműködő
magasnyomású gyümölcsfa permetezők
„Matex” töltőszivattyúval ellátott bateriás permetezők.
A világhírű „WOLF”
kerti és földművelő szerszámok
Kultivátor, földporhényítő, kézi vetőgép, gyomlélőképa, homok- vagy vízbőltes hengerlő, gerbelye hengerlővel, drótszövő, stb.
Kérjen árjegyzéket a vezérképviselőtől:
„SEVERLAY” ipari, mezőgazdasági és különleges műszaki cikkek
Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 4. Tel.: 117-519, 110-459.

BÉLYEGZŐK
VÉSÉSEK
ZOMÁNTÁBLÁK
KOVÁCS LAJOS
VII., Károly király-ut 7
Tel.: 136-200

Szent László
fertőtlenítő
szappan
minden családban nélkülözhetetlen

Császár Imre
Budapest, IX., Lónyay-u. 36. Tel.: 188-749
Línoleum és gummi burkolási szakvállalat.
Beton és Esztrich aliz-töket készítik.
Gyári árban kaphatók: Eberlőszőnyegek, futólécnyezékek, fa- és kőmosogatószer, és a puma-vázson, roll-it-k

Zuglóban
WEIDINGER ÉS BALOGH
cégnél uri és női divatcikket, méterárut vásároljunk

AGROLUX R. T.
Villamosági anyagok
Villamos készülékek
Különleges lámpatestek
Légóttalmi berendezések
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 59. TELEFON: 110-019

NIKOTEX
KASSA
Szerkesztőség és kiadóhivatal VIII., Múzeum utca 17. sz. Telefon: 130-430* és 130-405*
Megjelenik minden csütörtökön.
Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.
Felelős szerkesztő: Dr. Domokos László.
Szerkesztő: Papp András
Felelős kiadó: Tábor György.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos, Rokonszalmák és Termelői Országos Egyesülete.

Dr. WANDER-féle
FITT cukorka
az inyencek nyálkaoldója
10, 20 és 50 filléres zacskókban

ALTENBACH FERENC
ION ACCUMULATOR
ÉS VILLAMOSIPAR
AUTO-ACCUMULATOROK
GYÚJTÓ-MÁGNES, DINAMÓ,
INDITÓMOTOR JAVÍTÁS
BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 46 — TELEFON: 118-011

Irógépek
számológép és szakszorosító gépek
Speciális javítóműhely
Ifj. Horváth Lászlónál
Wessceányi-u. 40. Telefon: 131-632

Közszállítások

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határhap
Felsővezetési szerelv.	BSzKRt. Budapest	jan. 13
Vegyűztítés, és mosás	BSzKRt. Budapest	13
Fizsalid vasszerk. m.	Keresk. és közl. min. Budapest	15
Dunahíd vasszerk. m.	Keresk. és közl. min. Budapest	15
Háztartási cikkek	Körházigazgatóság Nagyszőlős	15
Építkezés	M. kir. államép. hiv. Veszprém	16
Különlé-e magvak	MÁV. üzletvezetőség Miskolc	15
Papír, nyomtatvány	Alispán Ungvári	15
Benzinmotoros felek.	Polgármester Debrecen	15
Tűzelőanyag	Polgármester Szolnok	16
Villamoszerelési m.	Sztív. e.ektromos műv. Budapest	16
Irodaszerek	Polgármester Kiskunhalas	16
Ooska anyagok eladása	Polgármester Budapest	16
Gyógyszerek, kötszerek	Körházigazgatóság Munkács	16
Épi.kezés	M. kir. államép. hiv. Veszprém	17
Építés	MÁV. üzletvezetősége Debrecen	18
Gyalogjáró építés	Közs. e.öb. Kunzentmárton	22
Nyomatvány	Polgármester Kiskunhalas	23
Tornatermi felszerelés	M. kir. Horthy M. honvéd repülő akadémia gazd. hiv. Kassa.	24
Hidépítés	Alispán Szombathely	25
Fuvarozás	Alispán Pécs	26

Csomagolópapírok és papirzacskók
nagyban és kicsinyben
GÁSPÁR BÉLA
Budapest, VIII., Kisfuváros-u. 4. Tel.: 336-708